

李克强在湖南考察时强调 加快新旧动能转换 增强发展内生动力

争当承接产业转移领头雁

湖南日报评论员

李克强总理在我省衡阳、长沙考察时,寄望湖南当好承接东部产业转移的领头雁,促进经济高质量发展。这是党中央、国务院对湖南的期待,也是湖南自身发展的现实所需。

通过产业转移和布局优化,弥补区域经济发展的差异,既符合经济规律,也体现了协调发展理念,是今后一个时期我国经济发展的趋势、大势。立足“一带一部”战略定位的湖南,应当在这场经济格局大变革中充当领头雁角色,重塑自身发展优势。

当好领头雁,实体经济是基础,项目建设是硬实力。近年来,湖南积极对接“一带一路”,主动融入长江经济带,以前所未有的力度实施“五大开放行动”,开展“产业项目建设年”活动,仅今年头5个月,全省就新引进500强企业项目54个,总投资超1600亿元,项目建设呈现出风生水起的势头。

“承接产业转移,不能靠比优惠政策,而要靠比营商环境。”无论是引老乡回故乡,还是吸引世界、中国500强来湘,营商环境都是第一位的。投资者来得放心、留得安心、发展起来舒心,就说明我们的营商环境好。否则,只能眼睁睁看着资本、项目与湖南擦肩而过、花落他处。

营造良好的营商环境,关键要靠深化“放管服”改革,构筑起“信息多跑路、群众和企业少跑腿”的“互联网+政务服务”体系,牢固树立“领导重视”就是领导服务、“领导关心”就是帮企业省心的为政理念,以优质周到的政务服务激活市场主体活力。

实践证明,“最多跑一次”改革是深化“放管服”改革的“牛鼻子”。表面上看,“最多跑一次”只是减少群众和企业办事的次数,实则是一场涉及观念转变、资源整合、流程再造、利益调整等领域的深层次改革。浙江通过推行“最多跑一次”改革,打造出市场有效、政府有为、企业有利、群众受益的体制机制新优势,成为浙江优化营商环境的一张“名片”。

好的营商环境,无论对内外资、国有民营、名牌企业还是新创企业,都应该一视同仁。这次李克强总理来湖南,就考察了包括博世、三一、58集团等各类企业,传递出鲜明的信号。只有让各类市场主体平等地享受政府的优质服务,自由、充分地竞争,才能形成你追我赶、花繁果实的喜人局面。

优化营商环境是湖南的潜力所在、活力所在,也是希望所在。湖南不靠海、不沿江,虽然某些硬环境下难以同东部地区比肩,但只要不断优化营商环境上不懈努力,我们完全能造出并不亚于东部地区的软环境,真正承担起承接东部产业转移领头雁的角色,让湖南经济走向充满希望的明天。



6月11日至12日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在湖南衡阳、长沙考察。这是6月11日,李克强在湖南衡阳白沙洲工业园听取湖南特别是湘南承接产业转移情况汇报。

在外商独资的博世长沙公司,李克强详细了解企业生产线智能化升级的情况,希望企业继续加大对中国市场的投资。他说,你们的制造也是中国制造,我们将一视同仁。中国将进一步扩大开放,敞开双臂欢迎外商来华兴业,继续成为外商投资的热土。中国对各国发展先进制造业持开放态度,愿在自动驾驶等先进制造领域加

强国际合作。58集团有着全国最大的网络招聘平台,企业负责人介绍了当前就业市场供求特点,李克强尤其关心大学生、农民工等就业情况。他说,就业是民生根本、发展基石。要发展“互联网+民生”,积极培育和引导分享经济、零工经济等新业态健康发展,既大量拓展就业岗位,又满足多样化

消费升级需求。李克强还考察了家政人员培训,鼓励他们通过专业服务解决群众生活难题。李克强充分肯定近年来湖南经济社会发展取得的成绩,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,开拓创新、扎实苦干,努力促进经济高质量发展。肖捷陪同考察。

杜家毫在省委统战工作领导小组2018年第一次全体会议上强调 围绕中心 服务大局 扎实做好新时代统一战线工作

许达哲主持召开全省市州长视频会议强调 坚决打好三大攻坚战 确保实现时间任务“双过半”

湖南日报6月12日讯(记者 周帛恒 唐婷)今天下午,省委书记杜家毫主持召开省委统战工作领导小组2018年第一次全体会议,传达中央有关会议精神,部署安排下阶段全省统一战线工作。他强调,要把加强思想政治引导作为首要任务,打牢共同思想政治基础,抓政治引领画大“同心圆”,抓团结引导扩大“朋友圈”,扎实做好新时代统一战线工作,凝心聚力推进湖南高质量发展。

不负好时代 不辱新使命 十二届省政协启动第二期委员学习培训班 李微微作开班辅导报告

湖南日报6月12日讯(记者 陈昂昂)今天清晨,十二届省政协第二期委员学习培训班正式启动。200余名省政协委员和部分省政协工作人员齐聚韶山毛泽东铜像广场,在细雨中为毛泽东铜像献花。省政协主席李微微,全国政协文化文史和学习委员会副主任刘佳义,省政协副主席戴道晋、张大方、胡旭晟、贺安杰,秘书长卿渐伟出席。

政治自觉和行动自觉,树牢“四个意识”,抓实抓好习近平总书记统一战线重要思想的学习贯彻,并转化成为开展统战工作的行动自觉、思想举措和工作本领,用心用力推动党的各项方针政策在统一战线得到更好落实,推动中央和省关于统一战线系列决策部署落地落实。

杜家毫强调,要在服务中心大局上聚焦发力,围绕打好“三大攻坚战”、实施乡村振兴战略、对接“五大开放行动”等省委、省政府中心工作,努力调动各党派、各民族、各宗教、各阶层和海内外同胞的积极性、主动性、创造性。要诚心诚意听取民主党派、无党派人士意见建议,支持民主党派开展脱贫攻坚民主监督等工作,推动多党合作有新气象。要做好促进非公经济健康发展和非公经济人士健康成长工作,进一步构建“亲”“清”新型政商关系,

真心实意支持民营经济发展。要着力提高民族宗教工作水平,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,着力破解宗教领域重点难点问题,确保宗教领域和谐稳定。要加强党外代表人士队伍建设,鼓励各领域党外知识分子把才华和能量释放出来,以此团结吸引更多的党外知识分子为湖南经济社会发展献计出力。要统筹抓好港澳台海外统战工作,发挥好统一战线争取人心的作用。

杜家毫强调,统战工作是全党的工作,必须把责任落实、机制理顺、形成合力。各级党委要扛起主要责任,把做好统战工作作为自己的责任田、分内事;各级统战部门要担起牵头责任,更好发挥参谋、组织、协调督促作用;各成员单位和有关方面要负起协同责任,形成推动统战工作深入开展的整体合力。

湖南日报6月12日讯(刘笑雪 冒霁)今天下午,省委副书记、省长许达哲主持召开全省市州长视频会议强调,要贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,落实党中央、国务院决策部署,致力推动高质量发展,坚决打好三大攻坚战,确保实现时间和任务“双过半”。

许达哲指出,1至5月,湖南投资、消费、工业、财政、进出口、居民收入等主要经济指标增速总体平稳,全省经济形势整体向好、趋优,但发展不平衡、不充分的问题依然存在。解决发展中存在的问题,要抓好产业发展,加大招商引资力度,优化营商环境,培育高新技术企业和龙头骨干企业,提高研发投入占比,注重一二三产业协调发展,推动湖南产业转型升级和制造强省建设。要抓好财税改革,坚决按照中央部署推动国地税合并等财税体制改革,多措并举培育税源、夯实税基,保持地方税收稳定增长。要严格落实预算管理,严禁违规建设,严控新增债务,对弄虚作假、挪用套取财政资金行为“零容

忍”,坚决杜绝“形象工程”“面子工程”“政绩工程”。

许达哲强调,要统筹好全局工作,坚决打好三大攻坚战,推动高质量发展。防范和化解重大风险方面,要严控政府债务规模和国有企业杠杆率,将政府债务纳入预算管理,减少存量、控制增量,清理整顿融资平台公司,严防资金链断裂,牢牢守住风险底线。精准脱贫方面,今年要抓好国家级贫困县脱贫评估验收、拟脱贫摘帽贫困县脱贫、非贫困村贫困户摘帽等工作,既要推动扶贫资源向贫困县集中,又要抓好非贫困县贫困户脱贫工作。污染防治方面,要坚持问题导向,根据中央环保督察组反馈情况,抓好水源地保护等问题整改。

许达哲强调,要坚持生态优先、质量第一、安全至上、创新为要,切实提高经济运行质量,加快新旧动能转换,加大改革开放力度,扎实抓好产业项目建设年各项工作,着力增进民生福祉。要做好简政放权“减法”,推进“互联网+政务服务”,提升服务效能,加强公务员队伍作风建设,保障各项工作有序开展。

落实创新引领开放崛起战略 省政府出台二十条政策措施

湖南日报6月12日讯(记者 张尚武 通讯员 尹志伟)省政府日前出台《关于贯彻落实创新引领开放崛起战略促进经济提质增效的若干意见》(以下简称《意见》)。在省政府新闻办今天召开的新闻发布会上,省财政厅党组书记、厅长石建辉对《意见》进行了解读:二十条政策措施从五个方面入手,针对性强、含金量高,将有力推动全省经济高质量发展。

支持全面创新,助推发展动能转换。《意见》明确,引导企业加大研发投入,鼓励科研设备开放共享,推动科技成果转化和产业化,支持工业企业技术改造升级,促进工业新兴优势产业链做大做强,推进园区集约化特色化发展,加快军民融合深度发展,支持实施乡村振兴战略。